

Иванова Татьяна

Козел отпущения

16+

Татьяна Иванова

Козел отпущения

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=57290895

SelfPub; 2020

Аннотация

Есть люди, которым катастрофически не везет. Но у каждой медали есть две стороны, и если у них "кто-то" забирает везение, то, возможно, что-то дает взамен? Только кто может воспользоваться таким обменом?

Иногда я задумываюсь: «Почему одним бог дает все, а другим ничего?»

Почему одни удачливы в жизни, а другие катастрофически нет? Это их заслуга?

И если бог дает человеку испытания, которые ему под силу, значит ли это, что те кто вечно испытывают неудачу и страдания, разочарования и невзгоды- самые сильные из нас, раз на их долю столько выпало, а они до сих пор живы и еще шевелятся?

Или здесь другое?»

Они не сразу заметили, как в их жизни стало все меняться, причем не в лучшую сторону. Не сказать, что до этого было все гладко и хорошо. Нет, конечно были и печали и радости, но после ЭТОГО радости куда-то ушли. Или просто поменялось восприятие жизни? Или они радости уже не замечали, а вот несчастья видели и ощущали очень хорошо. Не знаю.

ОН был очень добрый и веселый мальчик, поэтому у НЕГО было много друзей. Когда ему было 8 лет, у него появился брат и конечно же все внимание стали уделять его брату. Про НЕГО не забыли, его тоже любили, но просто времени не хватало на него. ОН с детства хотел стать геологом. Часто ему представлялось, как он путешествует, ищет редкие породы камня и находит нечто необычное и все удивляются и говорят: «Как же ты смог такое найти?». Да и вообще

в профессии геолога много романтического, ты путешествуешь по различным красивым местам, ты свободен, не прикован к одному месту. Когда ему исполнилось 18 он ушел в армию. Он сознательно выбрал десантные войска и напросился чтобы его отправили в Афганистан. Ему повезло, вернулся он от туда живым, с небольшим ранением, а многие его товарищи не вернулись. Когда будучи там, в Афганистане, его отряд попал в серьезную передрагу и казалось, что выхода нет, что это конец, он невольно стал молить бога: «все что угодно- лишь бы не смерть и не плен». Ему повезло- одному из 20 человек. Это было его самое большое везение. Но на этом везения стали уменьшаться.

Дома его встретили как героя и все были рады, что ОН вернулся живой.

Казалось бы живи и радуйся, но почему-то радоваться не получалось. ОН стал замечать, что на него часто находят приступы внезапной агрессии. Он пытался ее сдерживать, как мог. Но постепенно это состояние стало выходить из под контроля. Порой мог наброситься на человека из-за какой-то ерунды. Учиться он так и не пошел- решил пойти работать, чтобы были какие-то деньги. Вскоре в его жизни появилась ОНА. И вроде бы все у них складывалось хорошо, но постепенно его приступы агрессии стали перекидываться и на нее. Она еще не понимала, что ее ждет в будущем, ОНА была сильно влюблена и на многое закрывала глаза. Они поженились. У них родилась дочь. Но и рождение дочери его не мог-

ло встряхнуть.

У него складывалось впечатление что куда-то утекают жизненные силы. А ведь он был молод.

Началась черная полоса в его жизни: умер отец, через пять лет умерла мать,— а они были еще не старые. Отец умер в 50, а мама в 55. Он с большим трудом пережил их смерть. Ему казалось что, что-то доброе, светлое безвозвратно уходит, унося за собой и частичку его самого. Потом стали по нарастающей возникать проблемы со здоровьем: сердце стало барахлить, ноги жутко болели, а потом добавилась невыносимая боль в спине. Он постоянно испытывал ноющую боль, чтобы как-то заглушить ее, стал пить. С виду он был весельчак и добряк, беззаботный парень, но не для своей семьи. Для нее он становился монстром. Иногда он мог быть хорошим и заботливым отцом, а иногда его переклинивало и он мог кричать, распускать руки, оскорблять жену и дочь. Они его любили, терпели и часто прощали, но потихоньку обиды стали накапливаться и пересилили чувство любви. Они часто стали сориться и говорить друг другу гадости.

Ему было обидно, что он не может найти хорошую работу, что у него все валится из рук, а тем временем у жены появилась высокооплачиваемая работа и он в ее глазах читал немой укор: «Что ж ты за мужик такой, не можешь найти нормальную работу, чтоб нас прокормить. И зачем я с тобой нахожусь?»

Он любил общаться с братом, но они жили в разных ми-

рах. У брата жизнь удалась, он добился всего, чего хотел. Поступил в институт, который хотел, после окончания создал свою фирму, женился, родился сын. Брат с женой работали в одной фирме. Доходы были приличные, что позволяло и не бедно жить и ездить отдыхать куда хотелось, да и покупать что хотелось. А что он? Он бы с радостью поехал куда-нибудь, ведь он так любил путешествовать, но где взять денег? Их не хватало. Очень много уходило на лекарства, на еду и на выпивку. Брат ему иногда подкидывал деньги, брал с собой на отдых, но вскоре это прекратилось.

Он сильно потолстел, передвигался еле-еле. Ему порой было трудно наклониться, чтобы завязать себе шнурки. Но он не унывал и всегда с улыбкой говорил: «Прорвемся».

Характер у него становился все хуже и хуже. Жена хоть и продолжала с ним жить в одной квартире, но по сути они были чужие люди и давно развелись, хотя она ему помогала и деньгами, и если что нужно в плане здоровья (сделать перевязки, уколы). Дочка общалась сквозь зубы, ей надоело вечно ругаться и сориться. От выпивки здоровье становилось совсем некудышное.

Брат по началу пыталась его как-то тащить: то подкидывал деньги на лекарства, а куда они уходили-неизвестно, то записывал к разным врачам-но он под различным предлогом не шел к ним, то пыталась вести беседы-ничего не помогало, и вскоре ему тоже надоело что-то предпринимать для него. Все решили- хочешь гробить себя- твое право. А у него

жизненных сил становилось все меньше и меньше. Ему было почти 50 и начинать что-то заново было очень поздно, да и здоровье не позволяло. У него открылось много серьезных проблем, в первую очередь это сахарный диабет, во вторых проблемы с сердцем (ему категорически нельзя было пить), в третьих у него из-за веса был сильный варикоз и безумно болела спина, ну, в общем куча болячек, не считая других проблем. Свою неудовлетворенность в жизни он заливал и заливал спиртным, сил что-то решать или менять он не находил. Когда он выпивал-ему становилось легче и складывалось впечатление, что сейчас закончится черная полоса и будет на его улице праздник. Друзей по-началу у него было много. Они были более удачливы в жизни, чем он. Но ОН им не завидовал, ОН всегда был рад если у кого-то из них все получалось как хотелось. Только им стало не интересно с НИМ общаться, они стали стараться не звать его домой в гости, у них появился определенный круг общения и ОН не вписывался в него. Конечно ОН замечал, что некоторые его как-бы стесняются, ему было не приятно, но ОН их все равно любил и старался не обижаться и относиться с пониманием. Со временем общение с некоторыми друзьями становилось все реже и реже и в конечном счете свелось к банальным звонкам с поздравлением с праздниками и банальными фразами, типа : «Как дела?». «Нужно обязательно встретиться». Но на встречи времени почему-то не было. Не у НЕГО, а у них. Они все отдалялись и отдалялись от него. Ну а какой

интерес общаться с человеком-неудачником, у которого ничего хорошего и интересного в жизни не происходит, некоторые даже стали считать, что могут испортить себе ауру общением с НИМ. Друзей становилось все меньше и меньше, общение все реже и реже. Иногда ему было так плохо и одиноко, хотелось с кемнибудь поговорить, чтобы его выслушала, поддержали, а может просто протянули руку помощи. У НЕГО оставался только один преданный друг- это его собака. ОН с ней часто говорил, что-то рассказывал, спрашивал. С ней ОН ездил на охоту, ходил за грибами, купался на озере. Они были неразлучны.

Но вот ее не стало.

ОН думал что сойдет сума. Пытался найти поддержки у близких, но те были очень заняты и кроме слов «жалко» ОН от них ничего другого не услышал. За что ему столько горя? Как это все пережить? Она была его лучшим другом. Они были неразлучны. Пожалуй это было единственное живое существо, которое он никогда не обидел и которое никогда не обижало его. И тут ее не стало. Он не находил себе место. Все вокруг напоминало о ней. Он часто вспоминал, как принес ее домой маленьким щенком, как она погрызла его ботинок, когда у нее резались зубки, как она защищала его перед любым человеком, даже женой и дочерью, стоило им подойти к нему, как она утром пораньше будила его, прыгнув на кровать и начинала вылизывать ему лицо. Столько было

любви! Столько хороших и замечательных моментов! А сейчас? Для чего жить и главное для кого? Он понял, что никому не нужен. Они легко обойдутся без него и ИМ даже будет легче, если его не станет. У него больше не было сил бороться и «прорываться». Не хотелось. Что хорошего могло быть там впереди? Все хорошее было позади. Он был счастлив когда-то. БЫЛ. Все осталось в прошлом.

"Величайшее несчастье – быть счастливым в прошлом."

Это было про него. Он был очень несчастлив. И ничто или никто не мог это изменить. Только он сам, а он не хотел. Получался замкнутый круг.

И вот в одну зимнюю холодную ночь на него нашла такая тоска. Он выпил рюмку, затем другую, другую....

Затем ОН позвонил брату, но тот сказал, что не желает с НИМ разговаривать когда ОН в таком состоянии и положил трубку. Он был не один в квартире, была его дочь и бывшая жена, но они были каждая в своей комнате. Он хотел позвать их, но передумал. Вдруг ОН осознал, что ОН один, совсем один в этом мире. И ему стало вдруг так легко и хорошо. ОН улыбнулся.

Через час его не стало.

Какое-то неопишное горе легло как покрывало на их головы. Им всем казалось, что если что-то случится, то это его выбор, они это легко перенесут, но почему-то было так плохо и так тяжело.

А потом....

А потом, такое впечатление, что что-то сдерживало их несчастья, пока ОН был жив, а когда ОН ушел- это все обрушилось на их головы.

Сначала у НЕЕ начались жуткие головные боли. Она терпела, мучилась. Голова болела по утрам так сильно, что ее тошнило. Она прошла полное обследование- ничего страшного не нашли, но голова продолжала болеть, болеутоляющие помогали, но не всегда и не надолго. Затем сильно ухудшилось зрение. Ее стала мучать бессонница. Парой на нее находило такое чувство вины, что она долга не могла прийти в себя. Он ей часто снился. Она задавала себе один и тот же вопрос: «Почему все так? Почему у них не получилось?»

Через год у нее заболела мама. У мамы отказывали почки и она держалась только за счет гемодиализа. Но все понимали, что этот процесс только продлевает ее мучения и конец неизбежен. Мучились все, и мама и дочь, у которой едва хватало сил и работать, и ухаживать за мамой. В добавок ко всему у Нее заболела дочь- ей был поставлен страшный диагноз –рассеянный склероз. Что хорошего ее могло ждать? ОНА вдруг почувствовала себя такой несчастной. Все в ее жизни рушилось. Хорошо, хоть, работа оставалась.

Работа.... В этом году внезапно мир накрыл очередной вирус. Но на этот раз пандемия охватила все страны без исключения. Большинство государство приняло решение о

самоизоляции. Люди сидели дома. Некоторые работали на удаленке. Многие попросту потеряли работу и едва сводили концы с концами. Плохо пришлось всем, не только ей. Но эта пандемия добавила такой жирный черный мазок в итак некрасочную картину ее жизни, что на ней едва ли можно было различить белые пятна.

ЕГО брат и его жена потеряли работу. Основной заказчик разорился, что повлекло за собой и ликвидацию их фирмы. У них еще оставался «подкожный жир», но он топился со страшной скоростью. Толи долгая изоляция, неопределенность и потеря бизнеса, толи еще какие-либо причины вызвали у брата сильнейшую депрессию. А потом еще добавились панические атаки и жуткое чувство тревожности. Когда его это все накрывало, ему казалось, что он сходит сума и хотелось, чтобы кто-нибудь его ударил по голове, чтобы так отключиться и не ощущать весь этот кошмар. Лекарства немного помогали, но полностью проблемы не снимали. У его жены стала резко снижаться память. Она стала замечать, что не всегда понимает, что ей говорят, и плохо запоминает информацию. Вот она ее вроде бы усвоила, а не следующий день не может воспроизвести. Ее это очень сильно пугало - но куда пойти? Везде карантин и все больницы работают лишь на лечение от вируса или жизненно важных проблем, а ее проблема не была таковой, по крайней мере для медработников. А проходить миллион обследований в частных клиниках было удовольствие не из дешевых, а учитывая

тот факт, что вся семья без работы и появится ли она, да и когда, деньги тратить не хотелось. Но эти беспокойства все больше и больше омрачали жизнь его жены.

Что касаясь ЕГО друзей, то у них в жизни тоже начались перемены в худшую сторону. У одного из друзей неожиданно умерла дочка, ей было всего 19 лет. Отец не находил себе места, ему не хотелось жить. Дочь для него была всем. Только вера в Бога смогла его уберечь от неверного шага. Он сильно изменился. У другого друга, которого ОН считал лучшим- стали появляться проблемы сначала со здоровьем- ему диагностировали рак (меланому пальца)- он сделал операцию и надеялся на лучшее, но болезнь оказалась коварнее. В добавок он потерял работу. А потом... А потом от него ушла жена. Ушла не к кому-то, а просто так. Ей все надоело, она не хотела больше с ним жить. Ей захотелось свободы. Он такого предательства от нее не ожидал, особенно в такой сложный для него момент.

Неприятности и невзгоды стали косить «друзей» нещадно. Казалось что все эти неприятности накапливались-накапливались и вдруг как разом свалились на голову.

Они сидели на облаке расправив свои крылья, свесив маленькие ножки и вели непринужденную беседу:

-Тебе их жалко?-спросил первый.

-Немного,-ответил второй.

-Ты для своего что-то сделаешь?-поинтересовался пер-

вый.

– Не сейчас, иногда им надо дать время все осмыслить, понять, прийти к определенным выводам. К тому же я очень устал. Возьму, как это у них говорится, а, отпуск, – улыбнувшись произнес второй.

– А я все думаю: «им так повезло, а они не смогли сохранить свое везение».– Нет, я не буду им помогать. Подожду.

Некоторым везет, у них есть такой человек – «магнит для неприятностей», который перетягивает на себя все семейные невзгоды и несет крест за себя и других, некий «козел отпущения». Он своей жизнью, своими тяготами освобождает других от больших проблем. Иными словами перераспределяет + и – так, что минусов они недополучают. И чем больше людей вокруг него – родных, друзей, которых он считает своей семьей, своим кругом, тем большей круг людей он защищает, тем хуже ему и лучше им. И всего то надо было – удержать такого человека здесь, на земле, продлить его жизнь, облегчить его участь – ведь он ее не выбирал, поддержать его, не предавать его, тогда бы он еще долго отдувался за всех, а они жили бы и думали, что им в жизни все удалось. А теперь, когда его не стало, все то, что он сдерживал, все те невзгоды, которые могли их накрыть еще давным-давно, вырвались на свободу, разлились как река между ними.

Но понять это они никогда не смогут. Откуда им знать как бывает в мире?